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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Étudier les branches infinies de la fonction définie par

f(x) = (x− 1)e
1

x−3

Solution : Comme lim3+ f = +∞, f admet une branche infinie d’asymptote x = 3. En ±∞,
on a :f (x) −−−−−→

x→+∞

+∞. Calculons un développement asymptotique de f (1/x) au voisinage de 0

de f (1/x) :

f (1/x) =
1− x

x
e

x

1−3x =
1− x

x
e
x+3x

2
+ o

x→0
(x2)

=
1− x

x

(

1 + x+ 7/2x2 + o
x→0

(

x2
)

)

= 1/x+5/2x+ o
x→0

(x)

et f (x) = x+ 5/(2x) + o
x→+∞

(1/x) donc la droite d’équation y = x est asymptote au graphe de

f en +∞. On fait de même en −∞.
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